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Сталеві мости споруджують на різних дорогах, в будь-яких кліматичних 

умовах. Так, вважається, що при будівництві мостів через широкі 

глибоководні річки сталеві конструкції економічно вигідніші при великих 

прольотах (більше 100м). Так як використання сталевих конструкцій, дає 

змогу скоротити кількість опор, що в свою чергу з урахуванням їх висоти та 

матеріалоємних фундаментів суттєво знижує об’єми та трудомісткість робіт, 

зменшує строки та вартість будівництва [1]. Сталевим мостам віддають 

перевагу при стислих термінах зведення і при будівництві на стратегічних 

дорогах, з огляду на можливість їх швидкого відновлення. 

Вага сталевих прольотних будов набагато менша відповідних 

залізобетонних, що знижує навантаження на опори мостів та на фундамент. 

Таким чином можна впевнено сказати, що економічний аспект при певних 

геологічних умовах є перевагою сталевих мостів. 

Основні переваги сталевих конструкцій в порівнянні з конструкціями з 

других матеріалів коротко можна представити, такими поняттями як: 

надійність, легкість, непроникність, індустріальність та ремонтоспроможність 

[1].  

Так під надійністю розуміють несучу здатність металоконструкцій і їх 

стійкість до зовнішніх впливів, що дозволяє забезпечити високу міцність і 

долговічність кінцевої споруди. 

Легкість – загальновідомий факт, що з усіх виготовлених нині несучих 

конструкцій саме металеві є найлегшими. Також при використанні 

металоконструкцій можна уникнути підготовки потужного фундаменту за 

рахунок невеликої ваги виробів.  
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Непроникність – метали володіють не тільки великою міцністю, що 

обумовлює надійність сталевих конструкцій, але і високою щільністю тобто 

непроникністю для газів і рідин, що важливо при експлуатації мостових 

споруд. 

Індустриальність – виготовлення сталевих конструкцій на заводах 

оснащених спеціальним обладнанням та виконання монтажу з використанням 

високовиробничої техніки, що суттєво скорочує важку ручну працю. Також 

сталеві конструкції розраховуються так, що їх монтаж не вимагає наявності 

складних технічних засобів і великої кількості робочої сили, а з доставкою 

виробів може впоратися навіть звичайних вантажний транспорт. 

Ремонтоспроможність, тобто терміни проведення ремонтних робіт 

мінімальні, а для них потрібні тільки досвідчений зварник і професійне 

обладнання. Для посилення, заміни пошкоджених ділянок не потрібно багато 

часу. 

Але зазначимо, що на ряду з перерахованими перевагами, як і будь-який 

будівельний матеріал сталь має і недоліки, а саме схильність сталевих 

конструкцій до корозії і порівняно мала вогнестійкість.  

Однак при грамотному проектуванні (рис.1) та відповідній експлуатації 

недоліки не становлять небезпеки для роботи сталевої конструкції, але 

призводять до підвищення початкових та експлуатаційних витрат. 

Так з рисунку 1. [2] відповідність заданим при проектуванні умовам 

експлуатації є основною вимогою для проектування, саме вона в більшості 

визначає систему, конструктивну форму споруди та саме вибір матеріалу. 

Вимоги з економії металу визначаються значною потребою у всіх 

напрямках промисловості та відносно високою вартістю. Саме тому в 

мостових спорудах метал тривалий час застосовували тільки у випадках, коли 

його неможливо було замінити на інший наприклад, залізобетон.  
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Основні вимоги при проектуванні сталевих 

конструкцій
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Рисунок 1 – Основні вимоги при проектуванні сталевих конструкцій [2] 

 

У зв’язку з виготовленням металевих конструкцій, як правило, на 

заводах з наступною доставкою на місце будівництва при виконанні проекту 

повинні бути передбачені можливості перевезення їх цілими або частинами з 

застосуванням відповідних транспортних засобів. 

Конструкція повинна відповідати можливостям зборки її в найкоротші 

строки з урахуванням монтажного обладнання, що є в наявності. Основним 

принципом швидкісного монтажу є зборка металоконструкції в крупні блоки 

на будівельному майданчику з наступним встановленням в проектне 

положення з мінімальною кількістю монтажних робіт нагорі. 

Довговічність конструкції визначається строками її фізичного та 

морального зносу. Відмітимо, що фізичний знос пов'язаний головним чином з 

процесами корозії , а моральний – зі змінами умов експлуатації. 

Естетичність полягає у тому, що металеві конструкції повинні мати 

гармонійні форми та бути при цьому надійними та легкими. 

Таким чином сталь є надійним та перспективним будівельним 

матеріалом, що підтверджується фактами застосування його при будівництві 

мостових споруд. 
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Застосування сталі в мостах налічує більше 100 років. Яскравим 

прикладом є імпозантний міст Форт -Рейл у Шотландії , який був завершений 

у 1890 році. Масштаби та розміри цієї знакової пам’ятки були великим 

досягненням у будівельній інженерії, і споруда витримала випробування 

часом.  

Неможливо не згадати Сіднейський міст Харбор-Брідж – найбільший 

сталевий арковий міст у світі, який містить майже 53 000 тонн сталі, більшість 

з яких розташована в дузі, і, незважаючи на свій вік, все ще відомий своєю 

міцною, непохитною природою. Цікавий факт: у спекотні дні розширення 

сталі може підняти арку до 18 см. 

Металеві мости є і в Україні. По перше це Подільський залізничний міст 

(Петровський міст) (рис.2) – одноколійний залізничний міст через Дніпро, 

споруджений ще у 1916-1917 роках. Мостовий перехід загальною довжиною 

1,5 км складається з руслової (правобережної) та заплавної (лівобережної) 

частин. Прогони руслової частини загальною довжиною — 330 м перекриті 

трапецієподібними за абрисом ґратчастими металевими фермами з 

паралельними поясами, розрахованими на проїзд нижньою частиною. 

Прогони естакади — подібними прямокутними фермами з проїздом у верхній 

частині. Масивні бетонні опори встановлені на фундаментах з кесонів [3].  

 

Рисунок 2 – Подільський залізничний міст (Петровський міст) 
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Парковий міст (рис.3) – пішохідний міст через Дніпро. Споруджений у 

1956-1957 роках за проектом інституту «Укрпроектстальконструкція» за 

участю Інституту електрозварювання ім. О.О. Патона. За конструкцією – 

суцільнозварний міст, споруджений з використанням автоматичного 

зварювання [4]. 

 

Рисунок 3 – Пішохідний (Парковий) міст 

 

Дарницький залізнично-автомобільний міст (рис. 4) – залізнично-

автомобільний мостовий перехід через Дніпро, який включає дві залізничні 

колії та автодорогу з шести смуг (по три в кожному напрямку) [1]. 

 

Рисунок 4 – Дарницький залізнично-автомобільний міст 
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Таким чином згадавши тільки декілька сталевих мостових споруд, 

бачимо, що всі вони є неповторні, надійні та легкі , про що вказує довжина 

прольотних будов.  

Існує широко поширена думка, що більшість сталевих мостів 

потребують частої уваги для підтримки оригінальної системи захисного 

покриття. Насправді термін служби покриття до першого капітального 

обслуговування поступово збільшується з 12 і 15 років до 20 і 25 років. 

Сучасні мости мають проектний термін служби 120 років, при цьому 

зрозуміло, що продуктивність захисної системи є критичним фактором. Крім 

того, скорочення кількості циклів перефарбовування стало головним 

фактором при оцінці загальних витрат на життя споруди.  
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